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До 75-річчя від дня народження

ГЕННАДІЙ ДМИТРОВИЧ ТЕЛЕГЄЄВ
23 вересня 2025 року виповнилося 75 років від 

дня народження Геннадію Дмитровичу Телегєєву  — 
доктору біологічних наук, професору, завідувачу від-
ділу молекулярної генетики Інституту молекулярної 
біології і генетики НАН України, відомому вченому у 
галузі  генетики та молекулярної біології.

Народився Геннадій Дмитрович 1950 року у м. Пе-
трозаводськ, нині Республіка Карелія, РФ. У 1974 році 
закінчив Київський медичний інститут ім. О. О. Бого-
мольця. У 1990 році захистив кандидатську дисерта-
цію за спеціальністю «Молекулярна біологія», а у 2012 
році — докторську дисертацію на тему: «Мієлопролі-
феративні захворювання: молекулярний патогенез та 
діагностика» за спеціальністю «Молекулярна біоло-
гія» в Інституті молекулярної біології і генетики НАН 
України. У 2021 році йому присвоєно звання професо-
ра зі спеціальності «Біологія» (2021). У відділі генної 
інженерії (зараз відділ молекулярної генетики) ІМБГ НАН України Геннадій Дмитрович 
працює з 1977 року, а з 2008 — очолює відділ. 

Наукові інтереси вченого зосереджені на вивченні факторів та молекулярних меха-
нізмів злоякісної трансформації у людини. Значний вклад Геннадій Дмитрович зробив у 
дослідженні молекулярних механізмів онкогенезу хронічної мієлоїдної лейкемії та ролі 
доменів Bcr у цій патології, що відкриває нові можливості для терапії захворювання. Під 
його керівництвом було розроблено тест-системи для діагностики Ph-лейкемій і вияв-
лення мутацій Abl у хворих з резистентністю до іматинібу.

Творчий доробок професора Г. Д. Телегєєва складає більше 230 наукових праць 
серед яких статті в провідних зарубіжних журналах (Pharmaceuticals, PloS one, Acta 
Biochimica Polonica, Cancer research, OncoTargets and Therapy, International Journal of 
Environmental Research and Public Health, International Journal of Polymer Science тощо), 
розділи у вітчизняних та закордонних монографіях (Horizons in Cancer Research, Intech 
Open), методичні посібники, патенти на винаходи та корисні моделі. Він неодноразово 
брав участь у міжнародних конференціях та симпозіумах, де виступав з науковими до-
повідями. Геннадій Дмитрович був головним виконавцем і керівником цілого ряду міжна-
родних грантів, зокрема, CRDF 1998–1999 рp, INTAS 2002–2004 рр, Українсько-німець-
ких науково-дослідних проектів МОН України «Аналіз сигнальних шляхів асоційованих із 
метаболізмом глутаміну при розвитку радіорезистентного раку передміхурової залози» 
2017–2018 рр. та «Комбіноване лікування за допомогою променевої та таргетної терапії 
для подолання радіорезистентності пухлини» 2024-2025 рр.

Значну увагу проф. Г. Д. Телегєєв приділяє вихованню студентської молоді та її за-
лученню до науково-дослідницької роботи. Викладав курс «Медична генетика» на кафе-
дрі загальної та молекулярної генетики (зараз кафедра загальної та медичної генетики) 
Київського національного університету імені Тараса Шевченка.
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Геннадій Дмитрович Телегєєв (до 75-річчя від дня народження)

Викладає курси «Новітні досягнення та ак-
туальні проблеми медичної генетики» та «Сучас-
на біотехнологія для розвитку новітніх біотехно-
логій» для аспірантів ІМБГ НАН України. Під його 
керівництвом захищено 5 кандидатських дисер-
тацій (Дибков М. В., Мірошниченко Д. В., Анто-
ненко С. В., Гур’янов Д. С., Кравчук І. В.).

Телегєєв Г. Д. веде активну науково-органі-
заційну та громадську роботу. Він є членом вче-
ної ради та спеціалізованої вченої ради із захи-
сту дисертацій та Інституту молекулярної біології 
і генетики НАН України та спеціалізованої вченої 
ради із захисту дисертацій Інституту експери-
ментальної патології, онкології і радіобіології 
ім. Р. Е. Кавецького. Входить до складу експерт-
ної ради з питань проведення експертизи дисер-
тацій МОН. Геннадій Дмитрович є членом редко-
легії журналів «Цитологія і генетика» та «Вісник 
Українського товариства генетиків і селекціоне-
рів». З 2012 року є активним членом Українсько-
го товариства генетиків і селекціонерів. 

Геннадій Дмитрович — талановитий вчений, 
який присвячує своє життя розвитку вітчизняної 
та міжнародної біомедичної науки. У 2018  році 
він отримав премію Кабінету Міністрів України 
за розроблення і впровадження інноваційних 
технологій за роботу «Розробка і впровадження 
новітніх молекулярно-генетичних технологій діа-
гностики онкогематологічних захворювань у на-
селення України в післячорнобильський період» 
у складі авторського колективу Глузман  Д.  Ф., 
Завелевич М. П., Іванівська Т. С., Коваль С. В., 
Скляренко Л. М., Фільченков О. О., Дибков М. В., 
Швачко Л.  П. Цього ж року Телегєєв Г.  Д. був 

відзначений почесною грамотою НАН України з 
нагоди 100-річчя НАН України. У 2020 р. нагоро-
джений відзнакою НАН України «За професійні 
здобутки».

Вітаємо Геннадія Дмитровича із круглою да-
тою і бажаємо міцного здоров’я, миру, добробуту, 
постійного джерела натхнення та подальших на-
укових звершень!

Президія Українського товариства 
генетиків і селекціонерів ім. М. І. Вавилова

Редколегія журналу «Вісник Українського 
товариства генетиків і селекціонерів»

Редколегія збірника наукових праць 
«Фактори експериментальної еволюції організмів»

Колектив відділу молекулярної генетики  
Інституту молекулярної біології 

і генетики НАН України


